

创新方式方法,深入基层一线,泰安市岱岳区开展“培训代表到基层”活动——

为人大代表“加油充电”

□ 本报记者 姜斌 本报通讯员 德柱 徐峰 伟强

“活动搞得很好,也很实用,对我们人大代表自身综合素质的提升很有帮助,进一步增强了依法履职的能力。”近日,在泰安市岱岳区“培训代表到基层”活动道朗镇专场现场,泰安市人大代表贺国防说。

为提高新一届人大代表和人大工作者的综合素质和依法履职能力,今年6月到8月初,岱岳区开展“培训代表到基层”活动,对全区18个区人大代表团的基层代表和各乡镇(街道)人大主席团成员进行培训。

在道朗镇培训现场,授课的3位专家分

别就《山东省乡镇人民代表大会工作若干规定》《贯彻落实好新预算法,加强乡镇人大预算审查》《人大代表依法履职及监督工作》以及如何做一名合格的人大代表等内容,为省市镇四级人大代表作了详细的专题辅导讲座。人大代表们还现场提问,与专家们面对面交流,现场解决代表们在工作中遇到的法律和业务问题。

区人大代表张连军说,这个培训活动让他受益匪浅,在以后的工作中将自我加压,进一步强化代表意识,更好地履行代表职能,积极为政府建言献策。

道朗镇人大主席张焕山介绍说,全镇共有各级人大代表74人,其中新代表40人,通过“培训代表到基层”活动的开展,让代表们充

分学习法律和业务知识,与时俱进,开拓创新,积极发挥人大代表的模范带头作用,以更加饱满的热情,卓有成效地开展好代表活动,积极为经济社会发展建言献策。

“创新方式方法,深入基层一线,就是让培训活动更加接地气,取得更好的实效。”岱岳区人大常委会代表工作室主任张庆伟介绍,该区从区人大常委会中精选授课专家,联系各乡镇实际,精选授课内容,既讲法律知识,又讲业务知识。采取区人大机关委员会负责人到基层讲课的方式,综合运用课堂授课、案例分析、座谈交流、探讨研究等多种培训方法进行培训。授课结束后还有现场提问环节,专家与代表面对面交流,解决工作中的实际问题。

“这次培训涉及省、市、区、乡镇四级人

大代表,代表人员广泛,而且初任代表特别多,占到了三分之二,因而培训显得非常必要和及时。”张庆伟介绍,“培训代表到基层”活动启动后,一天一个场次,共培训各级人大代表1500人次。

“自己当选人大代表时间不长,不太会写议案。这次专家们详细地教大家议案、建议的内容要求和写作方法,通俗易懂,我很快就学会了,感谢专家们想得这么周到。”一名新人大代表称赞道。

据张庆伟介绍,下一步,岱岳区将会继续开展好“培训代表到基层”活动,将邀请上级人大专家来区培训授课,不断提高各级人大代表和人大工作者的综合素质和依法履职能力,凝聚人大代表的力量,助力经济社会发展。

建筑产业化工作 稳步推进

泰安两装配式建筑项目

通过全省评审

□记者 刘培俊 通讯员 李燕 报道

本报泰安讯 10月28日,全省装配式建筑示范工程技术审查会在泰安召开,会议组织省内有关专家对泰安市、临沂市、济宁市装配式建筑示范工程采用的装配式技术进行了评审。泰安市远大住工装配式建筑体系及岳秀福邸二期保障房装配式建筑项目技术方案通过评审。

据了解,泰安市装配式建筑体系借鉴了远大住工装配式建筑体系,主要采用内浇外挂为主要技术特点的装配式混凝土剪力墙结构体系,专家组一致认为此结构体系地域适应性强,结构体系可靠。岳秀福邸二期保障房项目被评为山东省装配式示范项目,获得省级奖励资金100万元,此次评审会对其采用技术方案进行了评审。

自2016年以来,泰安市委、市政府明确了“积极争创国家、省级建筑产业化示范城市,助推建筑行业转型升级与产业结构调整”的目标,将发展装配式建筑作为提升建筑品质、实现节能减排、改善人居环境的重要举措,建筑产业化工作高起点快速推进。泰安市住建局成立了建筑产业化工作推进办公室,并根据工作需要组建了4个工作组,在项目咨询、设计跟踪、建设手续办理等方面积极为示范项目服务,跟踪项目建设情况,及时协调解决问题,总结推广先进经验,组织专家对建筑产业化项目设计、造价进行评审、确认,提供技术论证,强力推动建筑产业化发展。目前,泰安市已经创建省级建筑产业化示范城市,岳秀福邸二期保障房等4个项目被评为山东省装配式建筑示范项目,泰安市联强远大住宅工业有限公司申报装配式建筑产业基地,已经落实采用装配式技术建造项目建筑面积达到50万余平方米。

泰安一生物科技公司 引国际关注

□记者 刘涛 通讯员 张文娟 报道

本报宁阳讯 11月5日,白俄罗斯国家科学院与山东碧蓝生物科技有限公司项目合作启动仪式在宁阳县举行。

双方将围绕植物保护微生物制剂,土壤修复微生物制剂和环境保护微生物制剂的研制等方面展开合作。待项目研发产品上市后将为碧蓝公司新增产值1.5亿元,实现税收1000万元。

据了解,山东碧蓝生物科技有限公司成立于2014年,坐落于宁阳县经济开发区,占地87亩,拥有6000平方米的研发综合实验楼、10000平方米的中试发酵车间,42人的科技研发团队,保藏生物菌株5600余株。近年来,公司不断加大科技研发投入,加强与国内外科研院所的合作,经过这几年的发展,已经在微生物制剂的研究与开发上积累了很多宝贵的经验,成功开发和销售的微生物制剂产品达50余种。

律师“送法进监狱”

□记者 刘涛 通讯员 史超 报道

本报泰安讯 记者从泰安市司法局获悉,日前泰安市法律援助中心会同泰安市律师协会公益法律援助委员会,在泰安监狱开展了“送法进监狱”法律咨询活动,为服刑人员进行现场法律咨询。

服刑人员咨询的问题主要涉及刑事、减刑及假释、婚姻家庭及子女抚养等相关法律规定,5名资深律师对服刑人员咨询的问题进行了一对一耐心细致的解答,专业优质的法律解答使服刑人员疑惑尽解。此次活动进一步提高了泰安监狱服刑人员的法律意识,进一步维护了服刑人员的合法权益,拓宽了法律援助工作覆盖面,是泰安市法律援助便民工作的又一新举措。

泰安首个

农村金融知识

普及教育基地设立

□记者 曹儒峰 通讯员 崔延贵 报道

本报泰安讯 10月31日,人行泰安市中心支行指导泰安市金融消费者权益保护协会、岱岳区农村商业银行,在岱岳区朱家洼村设立泰安市首个农村金融知识普及教育基地,并在基地举办首期金融知识普及班。

据了解,教育基地以村委所在地为活动场所,由人行泰安市中心支行、金融消协、涉农金融机构组成的师资力量将不定期面向广大农民,开展安全用卡、个人信用保护、人民币反假、防范非法集资、防范电信诈骗等金融知识普及教育。金融知识普及教育基地的建立,方便了农户面对面接受金融知识,享受普惠金融发展成果。



□记者 曹儒峰 通讯员 赵同健 报道

11月8日,记者在中国银行泰安分行看到,客户无需排队,不用填单,只需手指轻轻一点,原来在柜台前办理的业务就可以自助完成了。近日,该行新一批智能柜台上线。该智能设备采取“客户自主、专人协助”的操作模式,界面简洁,操作方便,可一站式办理开立借记卡、修改客户资料、人民币汇款、打印流水、修改密码等21种非现金个人业务。

手指一点 业务办完

服务“一站式” 发卡“即时性”

社保卡补换“立等可取” 地点增至25处

□记者 刘培俊 通讯员 沈红叶 杜倩 报道

本报泰安讯 今年初,泰安市首张银行柜台“一站式”即时补换社保卡在中国银行发行成功,社保卡“立等可取”服务引起社会广泛关注。最近,这一便民措施又有新进展。11月起,泰安市4家社保卡合作银行的25个网点正式开通即时补换卡服务。

以往社保卡丢失或损坏后,办理挂失和补换卡是件麻烦的事。不仅需要社保大厅、银行两边跑,还需等待两三个月时间才能领

到新卡,去医院和定点药店消费都要受到影响。自今年初,泰安市在社保卡合作银行中的中国银行率先开通即时补换卡服务后,经过后期协商、调试,泰安市社保卡合作银行—中国工商银行、中国农业银行、中国邮政储蓄银行也相继开通该项服务。

此次,泰安市人社局公布了四大银行已经开通此项服务的25个网点信息,在以上四个银行制作的社保卡如有丢失或损坏,只需携带本人有效身份证件就近在开通服务的银行网点选择办理即可,这意味着今后市民社

保卡丢失或损坏,不用去社保大厅和银行两边奔波,直接到社保卡合作银行柜台,20分钟就能领到新卡。

这次泰安市实行的社保卡即时补换卡工作,总的特点是“一站即时”。“一站式”指市民只需携带身份证到社保卡发卡银行指定网点办理即可,无需再跑一趟社保大厅,省时省力;发卡“即时性”,补换一张社保卡现在只需要20分钟,极大缩短了发卡时间;转账“即时性”,原社保卡账户余额即时转账到新卡,可直接到定点医疗机构刷卡使用,极大方

便了群众用卡,更方便参保人员持社保卡享受异地就医实时联网结算待遇。

目前,泰安市持卡的参保人员约100多万人,每年因丢失、损坏需要补换卡的数量要上万张。“一站式”服务在四大银行的推广运行,基本实现了全市参保人员全覆盖,在为参保人员提供便利的同时,也大大提高了工作效率。截至目前,前两个月试运行期间25个网点共办理3000多个补换卡业务,11月起,该项业务正式启动运行,有需要的市民可直接就近到银行网点办理、咨询相关业务。

一小时心脏6次骤停被救活——

一场与死神赛跑的抢救

◆10月19日,泰山医学院附属医院一名反复晕厥伴胸闷呕吐的双侧肺动脉主干栓塞患者,一小时内连续6次发生心跳骤停,病情危急,在抢救风险高、难度大的情况下,医院立即为其开通绿色通道,将患者在最短的时间内转运ICU,并成功进行了心肺复苏及溶栓,患者最终转危为安。

□ 本报记者 姜斌 本报通讯员 胡勇楠

10月19日上午10时31分,泰医附院ICU二区的电话突然响起,“介入科急会诊!患者做完肺动脉CTA后心跳骤停!”电话里传来介入科医生急迫的呼吸。闻听此言,大家立即意识到情况紧急,刻不容缓,主治医师尚文礼提起急救箱就冲出了病房,飞速地赶到介入科病房。

在病房,介入科、烧伤科等科室的医护人员正在为患者实施心肺复苏。“检查结果证实

双侧肺动脉主干栓塞。”听着现场医护人员对病情的简要描述,尚文礼立即给病人做了气管插管,继续心肺复苏,很快患者心跳恢复了,但缺氧无法改善,这种情况下心跳即使恢复了,也会随时再停!

望着重度紫绀的患者和情绪激动的家属,虽然年轻但抢救经验丰富的尚文礼瞬间就做了一个重要决定:当前病房的环境和条件,不利于进一步抢救,患者需要更高级的生命支持,不管结果如何,都要转病房!

患者病情如此危急,在随时都会发生心跳骤停的情况下,若是从当前的二号病房楼5层转到一号病房楼12层,转运风险极大,在场的每个医护人员心里都捏了一把汗!果然,病床刚推到电梯口,监护显示患者的心率就开始下降!

“静推肾上腺素!”“好,心率上来了!”“赶紧转运!我去准备下一部电梯!”就这样,大家捏着气囊人工通气,一路疾行,不到5分钟就赶到了ICU病房。

11时11分,患者到达ICU二病区,心跳再次停止!时间就是生命,全体医护人员面对紧急情况,并没有乱了阵脚,而是齐心协力,开展了一场与死神的博弈。迅速接呼吸机,继续

胸外心脏按压,静推肾上腺素,心跳恢复!11时12分,维持不到1分钟,心跳再次停止,继续用药,继续按压!心跳再次恢复!但血氧饱和度和测不出,持续低血压,要想救人,必须溶栓!

不能犹豫了,紧急时刻ICU副主任岳茂奎拿了溶栓知情同意书和家属谈话。

“我们原来好好的……” “别说了,你听我说!”岳茂奎心里明白,毕竟患者才51岁,家属难以接受。但时间就是生命!“做过手术吗、有溃疡病吗……” “都没有,好,我告诉你,他这是肺栓塞导致的心跳骤停,要想抢救,必须溶栓。”岳茂奎简短迅速地解释后,家属愿意配合治疗。

11时14分,患者再次心跳停止,再次复苏,再次心跳恢复。这时候溶栓用的阿替普酶已经以最快的速度从药房送达。马上静脉用药,所有的人站在患者的床前,期待着奇迹的发生!虽然心跳有了,但是用着升压药,依然是低血压,测不出血氧饱和度,身上是褪不去的紫绀,等待的每一分钟都显得那样漫长!距刚开始出现心跳骤停已经快50分钟了!

“希望很渺茫了,我们是不是考虑一下怎样和家属解释?”有人说。“不能放弃!还有

希望!”岳茂奎坚定地说。

11时25分,大家最不希望的事发生了,患者再次心跳骤停!6次心跳骤停,病人还有生存的可能吗?“继续坚持,继续按压,继续用药!”岳茂奎说。

11时30分,终于心跳再次恢复,而且这次与以往不同,患者收缩压升到100mmHg以上了,面色转红润,血氧饱和度开始回升了!11时40分,患者心跳稳定,血压稳定,这场与死神的争夺仗打赢了!

在医护人员的精心治疗和护理下,患者李先生在一周时间里又闯过了多个难关,终于脱机拔管,恢复了自主呼吸,转入呼吸内科病房作进一步治疗。目前,患者已康复出院。

10月24日上午,李先生的妻子来到泰山医学院附属医院送上锦旗表示感谢,见到挽救了丈夫生命的医护人员,她流下了感激的泪水。

记者了解到,急性肺栓塞是临床上较为凶险的疾病之一,误诊率高,病死率高,特别是双侧肺动脉主干栓塞伴心脏骤停,死亡率极高,在这种情况下,李先生能够获成功抢救,无疑是幸运的,而最大的功臣,就是在这次抢救中“决不言放弃”的医护人员。